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Felelős lapkiadó : HORATSIK PÁL

Törvénybe foglalt 
érdemek

(B É.) Gróf Teleki Pál miniszter­
elnök törvényjavaslata, amelyben 
Horthy Miklós Magyarország kor­
mányzója érdemeit felsorolja, min­
den idők, örök magyar emlékeként 
törvénybe cikkelyeztetett. Ez a leg­
magasabb, alkotmányos dekórum, 
amit a népképviselet háza és a 
Felsőház egyhangúan magáévá téve, 
Horthy Miklós huszesztendŐs or- 
száglását törvényerőre emelvén, ki­
fejezi az egész magyar nemzetnek 
mély hódolatát, tiszteletét és sze- 
retetét azzal a férfuval szemben, 
aki a legelső közöttünk s akit, amig 
magyar él, a hála érzete fog övezni.

Az egész magyar nemzet komoly 
készülődéssel sietett március elsejé­
nek megünneplésére, amikor húsz 
esztendejébe lépünk annak a nagy­
jelentőségű mozzanatnak, hogy kor­
mányzót választottunk magunk kő 
zül. S amikor legserényebben foly­
tak a tervezgetések s a felemelő 
alkalom nagyszerű megünneplésé­
nek programjához hordtuk össze 
gondolatainkat, megjelent a legfel­
sőbb kézirat, gróf Teleki Pál mi­
niszterelnökhöz intézve, amelyben 
a kormányzó elhárította magától a 
hangos ünnepeltetést, hivatkozva a 
komoly időkre, de bizalmát fejezte 
ki a Gondviselésben, hogy megjön 
még az ünnepségeknek is az idejük.

Az egész magyar nemzet nagy 
megilletődéssel fogadta a kormány­
zó kéziratát, amelyet a lapok tasci- 
milében közölték. A legfelsőbb kéz­
irat azonban nem tiltotta meg azt, 
hogy az ország ragaszkodása a 
kormányzó iránt más formában 
meg ne nyilvánulják. A húsz esz­
tendős országiás megünneplése a 
egész országban mélységes benső- 
séggel zajlott le. Az ünnepélyeken 
visszaemlékeztünk azokra az időkre 
amikor az ország egy súlyos há­
borús összeomlás következtében a 
teljes züllés martaléka lett. Alig ér­
te még a magyar nemzetet a meg­
aláztatásnak oly nagy szégyene, 
mint a háború összeomlása után, 
amikor már már úgy látszott, hogy 
sikerül letörölni a Duna-Tisza kö­
zéről egy nagymultu nemzetet. S 
ki tudja, nem következett voln e 
el „a nagyszerű halál* ideje ha 
nem érkezik élünkre Horthy Mik­
lós, aki valóban a sir széléről ra­
gadta vissza nemzetét.

Erős magabizó, hivatott léleknek 
kellett felráznia a szunnyadó ma-

Dr. Rápolti-Nagy Tibor :

MAGYARORSZÁG ÉS KÖZÉPEURÓPA
Minden nemtetet létérdekei szomszédsihoz 

kötnek. A szomszédokkal vs’ó jó v»gy rossz 
▼iszony az állam egész létére döntő befolyás­
sal van.

Msgy írország Európa szivében fekszik és 
középpontjában Köz#pru?őpának is. H« ösz- 
szpsi'jök hasánk szomszédit, megkapjuk Kö- 
zépeurópát. As emberi műveltség földrészé­
nek középpontja természetesen nem áll egye­
dül érdekeivel: szükségszerűen érdeklődik 
iránta é»zsk, kelet, dé', nyugat. Á l ez K5- 
zépeurópára, áll Magyarországra is, igy volt 
mutban, igy van a jelenben és igy lesz a 
jövőben.

A múltban Dépünk nem egyszer teljesített 
történelmi hivatást. A legelsőt ekkor, araikor 
Ázsiából a Duna-Tisza közére jött, hogy 
négy évszázad elmu tárai aajkt testével meg­
állítsa tatár fajtestvéreit s megmentse a Kelet 
veszedelmétől nyugatot. Kát évszázaddal ké­
sőbb a töröktől mentette meg Európa álla­
mai’. Hí Ázsia felől akár északkeleti, akár 
dé keleti irányból hódítás indu t, ieigázott 
minden elölte levő nemzetet, de a magyar­
nál mindig megállt. A magyar nép mindég 
megfelelt nagy történelmi feladatainak.

Történelmi hivatást teljesitett népünk a 
világháború előtt, amikor mintája volt a nem­
zetiségi állam tökéletes fej ődáséoek, de ak­
kor is, mikor a vi ág csodálatát nyerte mag 
a trianoru'áni Istiprásból összeszoritott fo­
gakkal kitartó épitő munkával elért felemel­
kedésével. De történelmi hivatást tejesít ma 
is, amikor az uj vi ágégés rémei között hig­
gadtan néz a jö»ö elé. Mindezt népink leg­
inkább szomszédéival kapcsolatban élte át, 
tehát szerves és éltető része volt Középturó- 
pának.

A világháború előtt hazánk tökéletes gaz­
dasági egység volt, melyet azonban egysé­
gére való tekintet nélkül felosztottak Paris­
ban. Következménye lett ennek, hogy közel 
két évtizedre tönkre tették hazánkat, de csa­
kis állandó nyugati pénz és é^zbnli támo­
gatással tudták fenntartani a legtipikusabb 
utódállam, Csehszovákia egyensúlyát is.

Minden, ami Trianon előtt hazánkat szom­
szédival összeb'pcsota, Trianonban m-g- 
semmisült. A mai helyzet kialaku ása 1918- 
ban kezdődik.

Hosszú id*ig farkasszemet néztünk azok­
kal, akik tagjainkon osztoztak éa semminemű 
kapcsolatot fel nem vettünk velük. Szomszé­
daink három ódáiról szegeztek szuronyt a 
K's Entente szövetségben. Majd jöttek állam­
férfiak, akik utat találtak a külföldhöz. Leg­
természetesebb bsrá'uok, leigázott szövetsé-

gyár érzést s Horthy Miklós irány­
mutatása mellett, a helyes útra tér­
tünk. Nagy és örök érdeme lesz a 
magyar nemzetnek a legszélesebb 
választói jog alapján összeült nem­
zetgyűlés által nyilvánított akarata, 
hogy Horthy Miklósban egy világ­
szerte ismert s kiváló hadvezért, ke­
mény katonát választott a kormány­
zói székbe. Ha ez a választás érde­
meden személybe helyezte volna az 
ország bizalmát, pusztulásunk fel- 

gesfink, Németország volt, később népünk 
btrátokat talált Angliában én 0 aszországbap, 
megerősödtek régi szálaink a leDgyelekke1, 
mig Ausz'riávd réii sorsközösség tartott öiz- 
sze. Ronánia, Jugoszlávia és Csehszlovákia 
azonban, érthető okokból kérlelhetetlen el­
lenségeink voltak.

Híztak Középeurf'pával kapcsolatos vi­
szonya sz utóbbi két év alatt szemf'nvvesz- 
tésszerflen változott á». E változás egyik sza­
kát ma éljük át. s a mai teyzet tényálla- 
dóka hihetetlenül fontos.

Helyzetünk gerince a belső po'itikai egy­
ség és higgadt külpo’iiiks. Szomszédaink nép­
rajziig és poü'ikai világnézeti eg kevésbé 
egvségesek ná uak, és ez oly helyzeti ener­
giánk, me'yet minden A'dozat árán meg kell 
tartani ; és ennek érdekében szükséges, hogy 
a jelenlegi kormányzat tapintattal, de ha kell, 
ököllel szereje le mindazokat, akik az egy­
ség és nemzeti ö’szetartás megrontói bár- 
me'y eszközzel : félre kell tenni minden 
evyéni érdeket a nemzet jövője érdekében I 
B*'sö egységes erő mellett nézzünk most 
K5z< pennáéra.

Nvugsti szomszédnnk a Német Birodalom. 
Belső egységtől és po'itikai ü őerőtöl duz­
zadó álam, amely szomszédaival nézeteit 
rövid politikai próba u án fegyverekre bizza. 
Köztünk nem egy po'itikai differencia lát­
szata vo't és van ma is: Ausztria annektá- 
lása, Lengyelország és S - ovákia kérdése. 
Ausztria barátunk vo't, amelynek önállósága 
feloldott egy másik barátunk hatalmában. 
A differencia csupán látszat volt, mert tu- 
lajdonkéipsn közvetlen szomszédi lettünk 
gazdasági partnerünknek és kü politikánk 
részleges párhuzamának. Lengyelország kér­
désében részvétteljes semlegességet kellett 
produkálnunk, — elismervén a danzígi kér­
dést a két ország belügyének. Po'itikai vagy 
gazdasági hátrányt nem szenvedtünk, csupán 
érzelmi megrendüléseink vo't»k amit a po­
litikába belevinni tilos. A differencia itt is 
csak látszólagos-

Sz'ovákia kérdése bonyolult és kényes. 
Minden tollvonás bizonytalan ebben a kér­
désben, ahol három érdek áll. Németország 
Dyilváu a csehszlovák tömb megtörése és 
Lengyelország idegeibe nyúló érdekei miatt 
saját irányítása melett önallófu'ni engedett 
egy önállóságra nem praedestinált, de jobb 
sorsra érdemes népet, melyhez nem kötik 
történelmi tradíciók, sem pedig gardasági 
é’dekek, csupán időleges po itikai S7Ükség. 
Magyarországot egy évezred tradíciója inkább 
Szlovákia, mint hazánk Érdekében álló gaz-

tartóztathatatlan lett volna. De 
csakhamar kitűnt, hogy a katonai 
erények mellett az államférfiul böl­
csesség is megadatott a mi kor­
mányzónknak. Az ország vezetőit, 
az egymást követő miniszterelnökö­
ket és minisztereket, tehát az ő fe­
lelős munkatásait az időkhöz mért 
legjobb judiciummal választota meg. 
így történhetett, hogy a magyar 
politikai élet az elmúlt húsz esz­
tendő alatt sem külpolitikai, sem



belföldi irányvezetésben komoly tö­
réseket nem szenvedett. Különösen 
külpolitikai téren egyenes a mi 
utunk, de belpolitikailag is távol 
tudtuk tartani magunktól midenféle 
szélsőséget, jelentkezett légyen az 
akár bal, akár jobboldalról. Halad­
tunk a mi magyar utónkon, egyre 
több barátot szerezve. De gazda­
sági és szociális téren is az elért 
eredmények nagy sikerrel tűnnek 
elénk. Volt légyen rossz termés 
és szakadtak ránk bár nehéz esz­
tendők, nálunk a köznép szegény­
sége soha nem volt oly kiütköző, 
mint más országban. Mig máshol, 
például hatalmas, nagy győztes 
államokban is, sok-sok milliós so­
rokban vonultak fel a munkanél­
küliek, nálunk a munkásszerető em­
ber kenyeret mindég szerezhetett. 
A magyar pengő, e féltve őrzött 
kincsünk megingadhatatlanul állta 
a gazdasági viharok szelét. Értéket 
adott ennek a magyar pénznek a 
mi munkánk, földünk jól müveit 
termékenysége és mindnyájunk szi- 
•árd akarata, amellyel törekedtünk 
,s azt stabiliá tenni.

Kulturális téren ugyancsak nagy 
lendülettel törtünk előre. A minap­
jában az ország tudós téríiai Cor- 
vin-'.ánccal ékesítve estebédeltek a 
kormányzó terített asztalánál. És 
ekkor gróf Teleki Pál miniszterel­
nök megemlékezvén Corvin Mátyás 
udvaráról, azt mondotta, hogy az 
emberiség történelmét és múltját 
sokkal átfogóbb reneszánsz felé 
megyünk, aminek kiformálásában 
részt kell vennünk. Az uj idők re­
neszánszának most is otthona van 
a budai Várban. A tudományok, 
művészetek és irodalom hivatott 
istápolót nyert nemcsak a kormány­
zó személyében, de az ö fenkölt 
lelkű hitvesében is. Az általános 
iskoláztatás éidekében pedig be­
széljenek azok a hosszú számsorok, 
amelyeket a kultuszkormány fordít 
elemi népiskolai oktatás céljaira. 
Nem újkeletű dolog az, hogy a 
népiskolai objektumok felállítására, 
aránytalanul nagy összegeket for­
dítunk évente. Ennek a törekvésnek 
legfőbb ápolója a budai várpalotá­
ban székel, a mi kormányzónk, 
akinek ajkáról alig hangzik el be­
széd, vagy megnyilatkozás, hogy 
ne utalna a magyar falusi nép 
problémáira.

Kevés a mi helyünk az elmúlt 
húsz esztendő kormányzói érdemei­
nek felsorakoztatására. Ezalatt az 
idő alatt ismét bebizonyosodott az 
a folyton hangoztatott tételünk, 
hogy nemcsak az egyének, de a 
nemzetek is fáradságos, kitartó 
munkával tudnak célhoz jutni. Eb­
ből a munkából Horthy Miklós ve­
zetésével a magyar nemzet dere­
kasan kivette a részét, s nem ta­
gadhatjuk : máris érezzük eredmé­
nyes gyümölcseit.

Országmentö és országgyarapitó 
kormányzónk ujmutatása mellett, 
az elszakított magyar területekből 
máris tekintélyes kiterjedésű or­
szágrészeket tudtunk visszaszerezni. 

dasági érdeke és neheteu meghatározható 
politikai érdekei kötik Szlovákiához. Viszont 
Silovákiát gazdeségi érdekei teljes mértékben 
hozzánk kötik, mert ciak a velünk való 
egyesülés teheti öt ismét részévé annak a 
gazdasági és önellátó egységnek, amelynek 
eser éven át létét köszönhettr. Politikai ér­
dekei az irányzatok rendszertelensége foly­
tán még meg nem határozhatók, de világos, 
hogy ciak egy erősebb karú és szellemű 
szomszéd po'itiksi érdekeinek függvénye le­
het. Silovrkiat viszont Németországhoz csu­
pán egy köti: a helytelenül hangolt politi­
kai vezérek irlózása attól, hogy hozzánk 
csatlakozzanak. Végleges poiiikai érdeke 
nem lehet közös Németországéval, mert Né­
metországnak sincs vele kapcsolatban ko­
moly politikai érdeke.

Kérdés most az. hogy mi lehet a sorsa 
egy államnak, amely jelenleg politikai függ­
vénye egy olyan birodalomnak, amely át­
meneti érdekei múltával nem tud élelmezni 
egy terméketlen országot, de gazdasági okok­
ból tel sem tudja használni függvényeinek 
csekély gazdasági előnyeit, amelyre tehát 
csak ráfizethet. Viszont ugyanannak a függ­
vénynek másik oldalán egy újra megizmoso­
dott államnak meg vannak az ezer év előtt 
lerakott pillérei és bőven ellátja élslemmel 
azt a kis népet, ame ynek kis gazdasági 
értékét önellátásába és közgazdaságába érté­
kes rész gyanánt tudja beállítani. Megjegy­
zendő még, hogy S ilovákia külső támogatás­
sal csak záros határideig, mig e támogatás 
nélkül egyáltalán nem életképes. A nép meg­
mentése érdekében csak egy ut választható 
és erre rövidesen rá fognak jönoi Szlovákia 
jelenlegi vezetői is, akiktől azonban az or­

szág sorsa független, mert soha sem lesznek 
abban a helyzetben, hogy államul sorsa 
felől maguk döntsenek.

Déli szomszédunk Jugoszlávia. Rsá vonat­
kozólag elmondhatjuk, hogy jelenleg csak 
területi kérdéseken mű ik, hogy nem vagyunk 
a legteljesebb barátságbar. A müncheni dön­
tés utáni idők természetes folyamataképen 
gyakorlatilag szétesett a Kisantant. Románia 
szorgalmazta, hogy amit elvesztett a Kii- 
antantban, azt megnyerje a Balkánszövetség- 
ben, amelyet a belgrádi értekezletnek kellett 
volna tartalommal megtölteni, azonban ez 
nem történt mag. Jugoszlávia már két éve 
tudja azt, amit Románia csak a jövőben lese 
kénytelen belátni, hogy a jelenlegi helyzet 
egyoldalú beábitottságáva! nem maradhat 
meg és Magyarország mint Középeurópa 
ku'cia, crak záros határideig tűrheti, hogy 
szomszédjában magyar tömegek legyenes 
nemzeti jogaiktól megfosztva ezer éves ma­
gyarvér öntözte födjükön. Jugoszláviával 
szemben o'yan jóindulatú fejlődés van folya­
matban, amely lehet hogy Románit kárára, 
de feltétlenül baráti alapon hozza meg a ki­
egyezést. Jugoszláviában tudják, hogy az 
északi és dé i szomszédságon mű ik létük és 
Románia számukra csak negatívum. Más 
szóval a délszlávok az utolsó két év alatt 
megíanu'ták megbecsülni a magyar barátsá­
got és tudják, hogy ezt nem lehet Romá­
niáért feláldozni. Jugoszlávia helyes irányú 
po'itikai változása az, hogy belső egységre 
és a szomszédokkal való jó viszooyra tö­
rekszik.

Románia kérdése lényegesen egyszerűbb- 
Ez az állam klasszikus földje a politikai 
diszharmóniáknak. O.y állam, mely többet 
nyert 1918-ban, mint amennyit megtartani 
képes Csehszlovákiához hasonlóan összes 
szomszédaitól nyert valamit s igy egyelőre 
minden azomszédjának követelni valója van 
tőle. A veszély számára ott rejlik hogy evek 
a követelések jogosak, azaz as igazság re- 
habilitására irányulnak. Tudvalevő dolog, 
hogy a történelem a legracionálisbbb és a 
legradikálisabb igazságosztó. Amint előre lát-

Ez az eredmény acélositsa meg a 
mi további munkánkat, világosítsa 
meg vezetőink elméjét s adjon a 
Főméltóságu Kormányzó Urnák 
egy nagyrahivatott nemzet érdeké­
ben ajándékozott hosszú életet. 

ható volt Csehszlovákia sorsa, véhető Ro­
mánia sorsa is Amint ott, úgy itt is minden 
e politikai vezetésen alapszik: azon, vájjon 
Románia jószántában belátja-e, hogy a pária­
környéki pirancsbékék őt jogtaláoul máé 
birtokába Ültettük és okosan kiegyezik, vagy 
pedig eltakarja szeme elől azt, amit már 
régen látnia kellene. Ebben az esetben nem 
kerülheti el a csehszlovák sorsot, még akkor 
sem, ha felajánlja magát a német protekto­
rátusnak. Legújabb hirek szerint minderre 
kezdenek feleszmélni Bukarestben és próbál­
ják nemzetiségi politikával egyengetni a ki­
egyezés útját 0 yasféle helyzet ez, mint 
amikor a csehek utolsó pil anatban autonó­
miát adtak Stlovákiának.

Bizonyos, hogy ebben » kérdésben nem 
lehet fél utón megáüani. Románia pedig igy 
szándékozik tenni. A magyar számításnak itt 
mrg'onto'tnak és óvatosnak ke l lenni, nem 
szabad parancsoló szükség néikül egy csepp 
vért sem ontani, mert lehet, hogy alkalmas 
pillsnstban vérnélkü'i po'itikai győzelemmel 
az elmúlt felszabadu'áshoz hasonlóan meg­
rendelhető az erdélyi bevonulás is Gjőzhet 
az erőszak felett az eszme. Ne feledjük, hogy 
Anglia nem a fegyverek hatalmával, hanem 
a mindig kellő pillanatban alkalmazott ész- 
szerüséggel lett a félvillg ural Természetes 
azonban, hogyha más ut nincs, nemzettest­
véreinket fegyverrel is fel kell ssabaditani.

Legújabb éa egyben legészakibb szomszé­
dunk a Szovjetorosz Unió. Vele való kap­
csolatunk mint stomszédhoz csak Lengyel­
ország megszállása után alaku't, illetve alakú'. 
A jelen helyzet úgy néz ki, mintha az ér­
dekközösségek teljes hiánya a kapcsolatok 
minimumra redukálását eredményezné Nem 
lehet jóslatokba bocaájtkozni, hogy a jövő­
ben mily szándékok fogják vezetni ezt a 
szomszédunkat. Világnézetileg összeegyez­
tethetetlenek vsgyurk. N:m valószínű, hogy 
Oroszországnak reális alapra épiistt balkáni 
szándékai lennének, — de hs mégis lesznek, 
úgy érdekeink szembe kerülnek. Azonban 
nemcsak a mi érdekeink, banem 0 sátor- 
azág érdekei is, sőt az egész Balkán és Djl- 
európa biztonsága. Ebben az esetben olyan 
káosz alaku'na ki amelynek kimenetele még 
a jelenlegi helyzet kialakulési lehetőségeinél 
is bizonytalanabb lenne.

f-gy van, ami minden középeurópai bi­
zonytalanságban ie helyes : a higgadt előre­
látás és az okos számítás. Tehát az, amit a 
jelenlegi kormányunk követ.

A honvédelmi szolgá­
latra való alkalmasság

A m. kir. honvédségbe cssk o'yan egyé­
neket soroznak be, akik az előzetes orvosi 
vizsgálat szerint erősek, egészségesek, jól 
fejlettek és nincsen olyan testi vagy szellemi 
hibájuk, fogyatékosságuk, törődöttségük, ame­
lyek az egészséget, a testi mozgékonyságot 
vagy a kitartást károian befolyásolják. A 
szellemi frisseség, a szerénység, a bajtáraiaa 
érzés, a jellemszilárdság, az emelkedett 
munkaképesség igen előnyös lu'sjdonságok 
a katonai szolgálatra való alkalmasaágboa. 
s ezek a jó tulajdonságok bizonyos fokig 
kiegyenlíthetik az egyébként meg lévő testi 
hibákat.

Az alkalmassági fokok meghatározása aa 
alábbi szempontok szerint történik : 1) Azok 
az egyének, akik testileg és szellemileg tel­
jesen egészségesek, megfelelő testmagasság­
gal rendelkeznek (a legkisebb testmagasság 
150 cm), erősek és jól fejlettek, azok a so­
rozásnál fegyveres arcvonal szolgálatra al­
kalmas osztályozást kapnak (bizonyos ha­
tárig szemüveget is viselhetuek). 2) Azok az 
egyének, akik elérik az előirt testmagasságot 
és csak olyan fokú testi hibájuk van, amely 
nem csökkenti lényegesen az alkalmasságu­
kat, ások fegyveres segédazolgálatra alkal­
mas osztályozást kapnak (bizonyos határig 
szemüveget viselhetnek). 3) Azok aa egyének, 
, , ’8’” hlMíuk “>'»•* * fegyveres ssolgá- 
latra teljesen alkalmatlanok, azonban a mun­
kaerejüknek vagy a polgári életben folyta- 
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■ott foglalkozásuknak megfelelő munkakör­
ben még alkilmazbatúk (pl. munkaszolgá­
latra, erődítési s'b ) munkára), azok fegyver- 
nélkfili segéd^oigálatra alkalmas osztályozást 
kapnak. 4) A»ok az egyének, akik a tsrtós 
■nunkaképteleniágUk miatt egyáltalán nem 
alkalmasak a honvédelmi szolgálatra, vagy 
csak különös előfeltételek mellett, azok min­
dennemű katonai aro'gálatra alkalmatlan 
osztályozást kapnak. Használatos még a ,Js. 
len’eg alkalmatlan* osztályozás is. Jelenleg 
alkalmatlan osztályozást az olyan egyén kap, 
aki testi fejlődésben erősen visszamaradt 
vagy olyan gyógyítható betegsége van, mely­
nek gyógyulása nem várható a katonai szol­
gálatra való behívás idejéig.

A korszerű hsdsrregekben ezonban meg­
különböztetnek ma már kü'önleg's alkalmas­
ságot is az egyes fegyternemek szerint s a 
bevoru’ókat aszerint osztják be az egyes 
fegyvernemeihez, hogv metyihez a legilkal- 
masabb. Erre azért van szükség, mert a véd­
erő egyes részei (szárazföldi, légi, vizisrJk) 
a az egyes fegyvernemek és szo'gálati ágak 
(gyalogság, lovssság. tüzérség, u'ászok, pán­
célosok. motoros, híradó, egészségügyi stb. 
csapatok) bizonyos szempontból különleges 
alkalmasságot kívánnak épp>n úgy, mint a 
po'gári életben, p'. a hsjóvezetöi, gépkezelői 
stb foglalkozások.

A szárazföldi hadseregnél egyes fegyver-

Kik azok a nagykalapos cserkészek?
Mi a cserkészet ? A cserkészet ko'unk 

egyik legnagyobb gazdasági mozgalma. J len- 
töeégfröl fogalmat adhat ez a néhány adat: 
1908 ben az angol katonatiszt B<dan-P. we', 
a mozga'om alapítója 30 fiúval kezdte a 
munkát; 15 év mu'vs, 1923 b»n a világc’«r- 
készeinek száma e’ér'e a 2 millió*, az 1924 
évi kopenhégai vi égtáborozásra 33 nem»«t 
cserkészei lüd'ék el képviselőiket. Az 1933 
évi gödöllői világtáboron 52 nemzet vett réazt. 
M'vyarorszácon 1911 ben néhány fiúval, 
1912-ben egy két százzal indu t meg a moz- 
gaom, ma a magyar cserkészek száma 50 
ezer.

A cserkészet lényege. Egy uj tiu'ípust akar 
kialakítani, amely egészítg-sebb, eröaebb, 
életrevalóbb, gazdagabb éa nemesebb a jelen 
egyo'dalu, vérszegény félszeg típusainál.

Célje — az alapitó szerint — az ifjúságot 
komoly jellemneré'és, egészséges testedzés 
és gyakorlati ügyességtejleaztés által a cser- 
késztörvéoyek és ’ortdalom alepján jó pol­
gárokká nevelni. Es is mutatja, hogy eleme­
iben voltaképpen nem tartalmaz újat. A ke­
resztény etika, a lovagiaa szel em, a termé­
szetszeretet, a gyakorlati ismeretek és ügyes­
ségek, amelyek tartalmát teazik. mind ismert, 
kip'óbált régi értékek. Ami uj, a cserkészet­
ben, az ezeknek az elemeknek zseniális pe­
dagógiai érzékkel való összeolvasztása, szer­
ves, élő egységbe foglalása.

A cserkészet nem elmélet, hanem merőben 
gyakorlati: élni és cselekedni engedői és ösz­
tönzi a fiat A cserkészet lelke fejeződik ki 
a cserkészfógadalomban és a tíz törvényben.

Mi a magyar cserkészet ? A magyar cser­
készmozgalom a magyar nemzeti uljászüietés 
életösztönéből támadt. A magvar fel'ámadás 
egyetlen reménye az ifjúság. A magyar élet­
ösztönnek ez a felvillanása teremtette meg 
a magyar cserkészetet. A cserkészet minden 
ismerője megállapítja, hogy a magyar cserké­
szet mélyebbre nyúlt minden kü fö'di teat- 
vérmozgalomnál. Ez nem a véletlen müve. 
Mi nem engedhetjük meg magunknak azt, 
a fényűzést, amely li hét,égés a nagy nem­
zetek számára: hogy csak játszunk. N künk 
komo'yabban kell felfognunk a cserkészetet 
is, nekünk többet kell kívánnunk magú- klói, 
mert tőlünk is többet kíván megcsonkított 
hazánk. Mi semmit sem csinálhatunk félig, 
nekünk egész embereknek kell lennünk, mert 
egész Magyarországot akarunk. Es Magyar­
ország mi vagyunk. Vagy kap a magyar haza 
egész embereket, vagy meghal a magyar 
haza I

A magyar cserkész tudja, hogy »an még 
a magyarságnak mondanivalója az emberiség 

nemek szerint a következő különös alkal­
masság kívántatik meg : 1) A gyalogsághoz 
küönösen azok alkalmasok, akik jól bírják 
a nagy menette'jesitményeket. 2) A tüzér­
séghez főként a vékony termeteik és erős 
fizikumúik. 3) A lovassághoz azok, akiknek 
a testru'ya n«m több mint 65 kg, nem ma­
gasabbak 172 cm-né), rövid a feliőtestök és 
hosszúak az alsó végtagjaik. 4) Az utászok­
hoz az erősen izmos, zömök testfe'épitéiü 
egyének a legalkalmasabbak. 5) A híradó- 
szolgálathoz a szellemi éléckség, a jó éa 
gyors kézírás és a jó szinérzék a kívánatos. 
6) A géptocanó csapatokhoz a jó látás és 
hallóképesség, a hibátlan orrlégzés és jó 
stinérzék srtkséges. Szemüveget cssk kor­
látolt mértékben viaelheínelr. 7) Az egész­
ségügyi csapathoz a szellemi serénység, erős 
testi alkata kívánatos, azonkívül foDtos, hogv 
haj'ama is legyen az egészségügyi szolgá­
lathoz.

A haditengerészetnél általában ugyanazok 
a meghatározások érvényesek mint a szá­
razföldi hadseregnél, csak különös tekintetbe 
kell venni a hosszú ideig tartó hajószo’gá- 
latot, a kiképzés magas igényeit, a hadiha­
jók különleges bererdezéseit és azt, hogy 
egyes szolgálati beosztások (tűtök, gépészek, 
kormányosok, búvárok stb.) fokozott köve­
telményeket kívánnak a testi erő, az egész­
ség tekintetében.

számára. A nemzeti kétségbeesés és nemzeti 
ábrándozás árkai közt, a realizmus kemény 
utján halad Ciak Istenben rémé1, c?ak ön­
magában bízik, csak az Árpádok, Hunyadiak, 
R Akácnak, Z-inyiek padiján, K^zincziak, 
Széchenyiek eszméin buzduL Magyar és euró­
pai akar lenni egyszerre, el akar tanulni min­
dent, amit njugat kigondolt és kidolgozott, 
de magáévá tenni minden jót, egészen a 
magáévá, egészen magyarrá, feldolgozni a 
magunk szüksége szerint, átformálni a ma­
gunk igényeihez, be'eönteni a magunk lel­
két, beleépíteni minden kincset, minden ér­
téket az újjáépítendő magyarság szentaéges 
tamp'omábt. Erre való nekünk « cserkészet. 
Aki ezt megértette, az a magyar cserkészetet 
is megértette I

Van-e szükség magyar cserkészeire? Az 
1933 évi 1! t. c. (A honvédelmi törvény) a 
magyar cserkészmozgalmai uj helyzet elé 
állította. A törvény, amint ludjuk a levente­
kötelezettséget ki'erjesztrtte az iskolai ifjú­
ságra is. A jövőben tehát valamennyi cser­
kész levente is. A levente intézmény is ha­
sonló cé'okat tűz ki mega elé. miként a 
cserkészet. Jjgosan felmerül tehát a kérdés, 
hogy ezefuán van-e szükség a cserkész- 
mczgalomra? Hogy e su'yos kérdésre leg­
illetékesebb he yrői kapjak t. olvasd n a fe- 
JetMM, idézni fogom a Magyar Kitonaujság 
1940. II. 3 i számának „A cserkészet és a 
leventeintézmény" c. cikkéből a leikiemelke­
dőbb sorokat. .Megszületett tehát a régen 
várt egységes magyar ifjúsági szerveset, 
amely minden magyar i jut magába olvas, t. 
Mikcr ez a tény minden magyar hazafit lel­
kes örömmel tölt el, jogasan felmerül a kér­
dés, hogy ezeku'án van-e szükség cserkész­
mozgalomra ? Kívülálló szemlélő egyszerű 
logikával minden bizonnyal azt ft lelné : nem. 
A felelet azonban nem ily egyszerű és csak 
a cserkészet lényegének teljes bmeretebeu 
adható meg. A két intézményt a kü só meg­
nyilvánulások alapján nem lehet összeha­
sonlítani. A cserkészet sohasem volt katonai 
előképzés szervezete. A cserkészet lényege 
az a forma, melyet a mozgalomban részt­
vevők önkéntesen magukra vállalnak. A cser­
készetben első helyen all a munkai A cser­
készet mindenütt, ahová a sora rendelte, — 
jó munkát — aksr végézni. A cserkész élet­
forma független a cserkész hivatásától, tár­
sadalmi hovatartozásától. A cserkész, jobb 
tanuló, jobb iparos, jobb katona. Ha cser­
kész megtartja fcgidaimát és a tiz törvény 
rendelése szerint el, szükségszerűen jobbnak 
kell lennie, mint a többinek. A cserkész­
mozgalom lendületét (dinamikáját), nem a 
szervezet tömegmegmozdulásai határozzák 

meg, hanem az egyesek le’krs elhatározásá­
ból fakadó és mindenkor, mindenhol nemes 
irányban működő cselekvő erő.

A cserkészmozgalom szervezete tehát csu­
pán keret az egyes cserkész nemes irányú 
munkásságához, a cserkész szervezetekben 
(csapatokban) folyó munka pedig cél'udato- 
san összeállított munkat^rv (programm) azért, 
hogy az ifjút kötelességeinek jobb teljesíté­
sére, erkölcsileg, szellemileg és testileg alkal­
massá tegye. A cserkészkiképzés anyaga en­
nek megfelelően kettős irányú: polgári és 
honvédő, katonai. A polgári vonatkozási ki 
képzési anyag a mindern«pi élet számára 
neve', mindenütt és mind nkor haszná ható, 
talpraesett és ügyes, segíteni tudó és segí­
teni kész férfiakat. A honvédelmi vonatko­
zású anyag azonos a leventekiképzés anya­
gával és harcosokét nevel a honvédség szá­
mára. A kiképzés móda- ere : önnevelés.

Ha a caerkészmozgalomnak a leventein­
tézményhez való viszonyát az e'mordottak 
alapján próbáljuk meghatározni, válaszunk a 
feltett kérdésre csak igen lehet. A cserkész 
elsősorban levente, mégpedig jó levente, sőt 
jobb levente. A cserkészmozgalom jelenlegi 
létszám" 50000 A levente intézmény szá­
mára 50,000 magyar fiú, aki el van szánva 
arra, hogy saját e határozásából jó levente 
lesz, felbecsülhetetlen értéket jelent,**

Ezek alapján meghatározhatjuk a két in­
tézmény közötti viszonyt és be kell iátnunk, 
hogy az csakis a testvéri együttműködés le­
het. A magyar cserkészet ő> helyén áll és 
mindenkor teljesítette, sót mindig is teljesí­
teni fogja kötelességeit, melyeket Isten, haza 
és embertársainak javára vállalt. Jó munkát I

ANONYMUS, 
egy lévai magyar cserkész

A Kisalföldi Mezőgazda­
sági Kamara
jsnuárhavi jelentésében a többek között eze­
ket közli:

A községi közmunka egyes vármegyék­
ben a járási mezőgazdasági bizottság elnö­
keitől bekért adatok szerint meghaladja a 
kivetett adók öiszegét. A vármegyék a köz­
ségi közmunka ös^egét 93-95 százalékban 
igénybe veszik. S5t a mezőgazdasági von­
tatók után kivetett közmunkát 100 százalék­
ban. I^y megszűnt a lehetősége annak, hogy 
a kisgazdAk természetbeni közmunkaszo gál- 
tatássa! leróhassák ezen kötelezettségül egy 
részét, amey nagy könnyebbséget jelentene. 
Ezen megfonto'ásból kimdu'va javaslatban 
kértük a földmive'éaügyi miniizter u*at, té­
tessék lehetővé, hogy a gazdák a közmun- 
kavál'ság egy részét természetbeni szolgál­
tatással róhassak le.

Komárom. Esztergom, Birs—Hont k e. e. 
és NJtra—Pozsony k. e. r. vármegyék köz­
igazgatási bizottságai január hó folyamán a 
törvényhatósági bizottságok áltaiácos utvám- 
szedéai jogának engedé yezése, illetőleg ki­
terjesztése tárgyában hoztak határozatokat. 
E határozatok véleményezése során Kama­
ránk, bár ellene van minden olyannak, ami 
a gazdák terheit növeli, mégis a törvényha­
tóságok azon indokolásának, hogy a köve- 
zetvámokbM befolyó összegektől elesve kép 
telenek a vasúti és hajóállomásokhoz vezető 
u'akat karbantartani, aminek a szállító gazdák 
látják kárát, helyet adva, a közigazgatási bi­
zottságok határozatait véleményezte ugyan, 
de a vámdijtételrknek a lehető legkisebb 
mértékre való leszállításával.

Kamaránk több javaslatában is rámutatott 
azokra a sérelmekre, amelyek a visszacsa­
tolt területeken lakó kisgazdákat az adók ki­
vetése és a hátralékok behajtása során sú­
lyosan érintették. Javaslatainknak azután ja­
nuár hónapban meg is lett az eredménye, 
amennyiben a Pénzügyminiszter ur rendele­
tét adó t ki, mely lchstővé teszi a sérelmek 
orvoslását a kivetett, valamint a hátralékos 
adó számszerű helyességét illetően. Lehetővé 
teszi fizetési kedvezmények engedé yezásét.

Javaslattal fordultunk január hó folyamán 
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• földmiveiésügyi kormányzathoz a termelői 
borfogyasztási adó eltörlése érdekében i>. 
Javaslatunkban rámutattunk arra, hogy a 
bortermelés ma már megsrüot kiváltságos 
jövedelmet biztosiló termelési ág lenni. A 
szőlőterületek msgasabb kataszteri tiszta jö­
vedelme után kivetett állami egyenes adó le­
rovásával a terme'ő már eleget tesz azon 
kötelezettségének, hogy az államháztartás 
terheihes jövedelmének arányában hozzájá- 
ru jón.

A önellátásra való törekvésben mind na­
gyobb és nagyobb az igyekezet a hajdaná­
ban virágzó háziipar felelevenítésére.

Több Ízben közbenjártunk illetékes helye­
ken háziipari tanfolyamok tartása ügyében.

A jövőre nézve pedig a rost-len és kender 
termesztés felkarolásával rokkák és szövő-

A lévai 
sportközönséghez

Meg hó borítja a földet s az előbukkanó Napnak 
alig érezzük melegét, mégis aktuálisnak tartom, 
hogy már most néhány szó essék a lévai sportról. 
Ha egy ember megöregszik és végelgyengülésben 
meghal, — senki sem csodálkozik rajta. Elég öreg 
volt, kiszolgált, nyugodjék békeben. Ha egy sötét 
odúba zárt, félig elfonnyadt virágos növényt kihoz­
nak a napfényre, meg-megöntözik friss vízzel, a 
növény eleire kél, virágzásnak indul. Ez logikus és 
érthető. Ezzel szemben logikátlan és érthetetlen fo­
lyamaton megy keresztül a lévai sportélet. A csehek 
alatt, mikor a kisebbségi mozgalmakat tehát ért­
sük ide a magyar sportot is — igyekeztek elnyomni 

a lévai sportélet mégis erősebb, életképesebb 
volt, mint ma a Felszabadulás után, mikor minden 
lehetőség meg van arra, hogy teljes virágzását érje 
el, miképp ez tapasztalható a többi városokban is. 
A sötét odúba zárt növényeket napfényre hozták, 
de nincsen aki megöntözze. Levelei fonnyadtat! 
csüngnek, virágot nem hajthat, nem nőhet, mert nem 
törődik vele a gazdája, a lévai közönség.

Csak egy példát hozok fel: Érsekújvárt, ahol ma 
a sport virágzóbb, mint valaha, ahol a polgármes­
tertől kezdve az utolsó kis inasgyerekig mindenki 
kész dolgozni, áldozni a helybeli sport fellendítése 
érdekében, ahol nem zárkóznak el a munkától, ha 
az egyesület érdeke úgy kívánja, mert tudják, hogy 
ezzel a tettükkel nemcsak városuk sportját, hanem 
az egyetemes magyar sporton keresztül a Hazát 
szolgálják. Tudják, hogy a Hazának ép a mai kri­
tikus időben szüksége van egészséges, izmos, ki- 
sportolt emberekre es nem penészvirágokra.

Nálunk Léván ? Teljes nemtörődömség a sporttal 
szemben, a közönség bridgezik, káveházba jár, kü­
lön kasztot alkot s azért a legcsekelyebb anyagi 
támogatást is megtagadja a sportegyesülettöl. Az 
az egy-két ember, aki évek óta tartja a lelket a 
LTE-ben, minden elismerést megérdemel, de lássa 
be mindenki, hogy végletekig ők sem pénzelhetnek 
egyedül egy nagy egyesületet Az egyesület fenn­
tartása a lévai közönség erkölcsi kötelessége. Mert 
kérdem én: Nem volna szégyen, ha egy 12 000 la­
kosú város egyetlen sportegyesülete feloszlik, csak 
azért, mert a lévai közönség, — melynek köteles­
sége lett volna elősegíteni a fejlődést, — épp az 
ellenkezőjét te te A múlt ev tapasztalata, hogy 
csaknem minden mérkőzés ráfizetéssel végződött s 
e ráfizetéseket egy-két ember fedezte a sajátjából. 
Egyesek lázadoztak, miért nem hozat a vezetőség 
nagy csapatokat ? Ferencvárost, Hungáriát, Újpestet. 
Lázadozó sportbarátom én most felelek önnek: 
Azért nem lehet nagy mérkőzéseket rendezni, mert 
nincs biztosíték arra, hogy ön is ott lesz a pénz­
tárnál jegyet váltani, mert lehet, hogy ön, aki leg­
jobban lázadozik és keresztbetett kezekkel fölénye­
sen kritizál potyán fogja nézni a mérkőzést a ke­
rítés egy kitört léce mögül, vagy az uszoda tram- 
bulinjáról. Mielőtt mégegyszer kritizálja, nézzen 
bele a LTE kasszájába. Kitesszük őrizet nélkül a 
piactérre. Tartalmát nem féltjük, mert senki sem 
lophatja el azt, — ami nincsen. Üres a kassza, 
nincs fedezet és nincs biztosíték sem a kiadások 
megtéritésére. Így nem lehet eleiben tartani egy 
egyesületet.

Egy-két ember kivételével hibásak az egyesület 
megválasztott vezetői is. mert egyesek a megvá­
lasztásuk óta meg azt a fáradtságot sem vették 
maguknak, hogy mérkőzéseken megjelenjenek. Ilyen 
ember ne vállaljon tisztséget, adja át helyét olyan­
nak. akinek van lelkiismerete és tudja a köteles­
séget a vállalt munka teljesítésében. Közérdeket 
szolgáló egyesületnek olyan emberből nincs haszna, 
aki csak azért vállal tisztéget, hogy neve elsők közt 
díszelegjen a listán es ünnepélyes alkalmakkor vi­
rágcsokorral fénykepeztesse le magát. Közérdekből 
vállalt munkát nem szabad kegynek minősíteni 
senkinek a saját részéről.

Hiba van ott is, hogy a város sem segíti az 
egyesületet, amit pedig minden kis falu elöljárósága 
megtesz. A csehek alatt minden évben kapott az 
egyesület segélyt a várostól, a múlt évben ez is el­
maradt, illetve az Ígéret csak ígéret maradt, — 
pedig soha nem volt annyira rászorulva az egye­
sület, mint épen most.

Súlyos gondokkal küzd a Lévai Torna Egylet s 

székekről is gondoskodva kívánnánk a kisem­
berek körében egyre súlyosbodó ruházati 
kérdést megoldani.

A gesztesi járás mezőgazdasági bizottság 
ülésén Ivánkái Iráokay Kálmán elnök, föld­
birtokos kezdeményezése kenderföld juttatási 
akciót indított a családos mezőgazdasági 
cselédei körében, azzal a feltétellel, hogy 
annak házi feldolgozását is vállalniok kell 
Ezt az akciót a járás több nagy uradalma 
és fö'dbirtokosa is követte.

Kenderáztató építését Patzenhotfer Harbert 
ácsi ciikorgyári igazgató vállalta.

A kérdés további megoldására felterjesz­
téssel fordu tünk a Földmiveiésügyi Miniszter 
Úrhoz, hogy támogassa Kamaránkat sáfrány­
ban egy szükséges hitelkeret rendelkezésre 
bocsátásával.

ha idejeben nem jön a segitjég, megérjük azt a 
szégyenteljes órát, hogy feloszlik. Ezért fordulok 
en, — az idegen város szülötte a lévai közönség­
hez : Ne engedjék teljesen tönkremenni a város 
egyetlen nagy sportegyesületét, mindenki módja, 
tehetsége és tudásához mérten vegye ki részét ab­
ból a munkából, mely a hazai es a lévai sporttal 
szemben erkölcsileg kötelező. Praktikus megoldása 
ezen erkölcsi kötelességnek csupán annyiból áll. 
hogy minél többen lépjenek be az LTE tagjai közé, 
(tagsági dij minimális 50 fill.) és minél nagyobb 
számban látogassák az egyesület versenyeit, mér­
kőzéseit.

Március elején tervezi a L1E ezévi tisztujitó 
közgyűlését, utolsó próba bevonni az intellige. ciát, 
a dolgozni hajlandó embereket a sportba. Ha ez 
sikerül, minden reményünk meg lehet arra nézve, 
hogy rövid időn belül, minden reményünk meg lehet 
arra nézve, hogy rövid időn belül sikerű egyensúlyba 
hozni az egyesület mérlegét Most adja tanúságát a 
lévai közönség annak, hogy értékelni tudja a sport 
fontosságát es hajlandó dolgozni és áldozatot hozni 
akkor, midőn a helybeli sporton keresztül az egye­
temes magyar sportot szolgálhatja. H

KOLONFÉLÉK_J
Léva hódolattal ünnepelte meg 

a Kormányzó Ur jubileumát
A Kormányzó Ur Öfőméltóaága húszéves or- 

saagtasának jubileumát Léva közönsége is 
fiúi hódolattal és bensősággel Ölte meg. A 
várói ünnepi lobogódiszbe öltözött i febiulr 
29 én délután 5 órai kezdettel a város által 
rendezett ünnepély zajlott le a Városi Viga­
dóban, amelynek hatalmai termét zau’oláaig 
megtöltötte az ünneplő közömég. Nem han­
gos külsőségi! volt ez az ünnepély, hiuem a 
mai komoly időkhöz méltó. Hiszen maga 
Kormányzó Urunk ii arra kérte a magyar 
társadalmat, hogy a nagyobb ünnepléstől te­
kintsen el Láva város ünnrpélyét a Lévai 
Dalárda kiváló vegyeekara nyitotta meg, 
Heckmann István karnagy vezetésével a Ma­
gyar Hiszekegyet énekelte el. Majd Koczor 
Gyula főispán mondott mélyen járó megnyitó 
beszédet, amelyben a Kormányzó Ur nagy 
államférfiul elhivatottságát, huszévea bö'ca 
országlását méltatta. Később gróf Teleki Pál 
m. kir. miniszterelnök üonepi beszédét köz 
vetítette a budapesti rádió. A miniszterelnök 
ünnepi beszéde az ország népének végtelen 
háláját és hódolatát fejezték ki a Kormányzó 
nagy történelmi munkásságáért és megállapí­
totta, hogy a magyar nép felett ezekben a 
súlyos időkben Horthy Miklós atyánk szel­
leme őrködik. Gróf Teleki Pál miniazterelnök 
nagyszasu ünnepi beszéde után az egész te­
rem közönsége lelkesen ünnepelte a Kor­
mányzót. A történelmi jelentőségű ünnepélyt 
a Lévei Dalárda a Himnusz művészi elének- 
lésével fejezte be. Másnap Léva templomai­
ban hálaadó ünnepélyes istentiszteleteket tar­
tottak, utána a vármegye díszközgyűlése 
zajlott le, amelyre még visszatérünk. A lak­
tanyában a m. kir. honvédség előtt Csala 
János hadoagy lelkes beszédben méltatta a 
nap jelentőségét.

— A LÉVAI KERESZTÉNY MUNKÁS 
EGYLET 1940. március 10 én, d. u. 4 óra­
kor tartja rendes évi közgyűlését, melyre 
ezúton is meghívja tagjait.

Nagyurunk !
Húsz esztendő pergett le im azóta, 
Hogy Árpád népe pajzsára emelt!
Vezér ! Hozzád száll kobzomról az óda, 
Öröm duzzasztja e szivet, kebelt!

Húsz esztendő pergett le im azóta ... 
Büszkén tekinthet nemzeted Reád !
Ősi neved Klio márványba rótta : 
A díszes polc halhatatlanságot ád.

A díszt ám Néked nem csak tiszted adta, 
Nem az tette magasztossá neved, 
Vezérként élni, hogy kell, — megmutatta 
Dicső példád és fenkölt jellemed.

Egy meggyötört nép fordult bízva Hozzád 
Hogy mentsd meg fényes múltját s álmait, 
A tűzvészből uj ezredévbe hozz át, 
S jaj ! el ne égjen lelkűnkben a hit.

Egy uj csalódást nem birt volna el már 
E nép, ez annyit próbált, szenvedett...
.. . Ujjongva száll ajkamról, mint a zsoltár : 
Ki Benned hitt — sziklára épített!

S kinek hite tegnap tán gyönge volt meg, 
Ma látja mind, mind : virrad már nekünk ! 
Üzeneted lelkűnkben fáklyaként ég : 
Lesz még nekünk nagy, boldog ünnepünk!

Vezér! Nagyur ! Immár húsz teljes éve 
Szent reményűiknek őre, vára vagy!
Jövőnk Nálad legméltóbb kézbe téve: 
Célunk felé rendíthetetlen haladj!

Vezér! Nagyur ! E nagy nap ünnepén 
Szememből a hálának könnye csordul ...
.. Kobzom s fejem előtted meghajtom én: 
Egy közvitéz a Benned hivő sorbul!

SEBÖK LÁSZLÓ.

— A LÉVAI DALÁRDA évi rendéi köz­
gyűlését vasárnap este tartotta a Lévai Ka­
szinóban lévő helyiségében Keistner Pál el­
nök vezetésével. Kleiizner Pét elnök meg­
nyitójában lelkes szavak! át emlékezett meg 
» Kormányzó Ur két évtizedei országosáról. 
Brizédét a kózgyűés tagjii Állva hallgatták 
végig és lelkes ünneplésben részesitették ■ 
Kormányzót. A jelentések és számedáaok le- 
térgyalása után • tisztujitás történt meg, 
melynek egyhangú eredménye a következő : 
Dszelnök gróf Révay litván, tiszteletbeli 
karnagy K eiszner Pá>, tiszteletbeli elnöknö, 
özv. Józiefcsek Gézáné, elnök Schubert Tó­
dor, társelnökök Kleiszner Pál, Boros Béla, 
igazgató dr. Guba János, aligazgatók Guba 
János, Tiby Lajos karnagy Hrckmann Ist­
ván, helyettes karnagyok dr. Pappné Kmoskó 
Irén, Heckmann Zoltán, titkár Tulaisay Sán­
dor, pénztáritok Eder Kálmán, ügyész dr. 
Korpás László, gondnok Veszély János, ház­
nagy Prichár István, záizótartók: Molnár 
János, Grjdoiik Mihály. Választmányi tagok: 
Sáska Dezső, dr. Lshoczky Brúnó, dr. Mirtsa 
Dénes, Kern Oszkár, Kcperniczky Kornél, 
K'ain Ödön. dr. Kersék János, Horalsik Pál, 
Surányi Bála, Vida Jónás, dr. Sterbinszky 
Oltóné, Randik Aránké, Kucsera Imréné, Pe- 
karik Gizi, Miklóisy Bála, Letocha litván, 
Kovács Jenő, Turpinszky Józief, Nagy László, 
Bányász István. Számvizsgáló bizottság: Kern 
Aladár, Márton István, Král Ernő. A közgyű­
lés végén Heckman litván karnagy, azeretet- 
tel emlékezett meg Józsefesek Gézáról, a 
Lévai Dalárda elnökéről, aki a cseh rabiág 
ideje alatt olyan nagy szeretettel fogta öasza 
a dalárda tagjait, akik azzal tilitalik meg 
volt elnökük emlékét, hogy az évi közgyfi- 
léaeket az ö névnapján rendezik meg és sír­
ját testületileg felkeresik a temetőben. A Lé­
vai Dalárda ajkán felcsendül a dal, a ma­
gyar dal és száll a nóta a suhanó szellő 
szárnyán és üzenetet küld a magyar sírokba : 
Léván zeng a magyar dal és örökké zengen 
fog, mert itt őrködik felette a Lévai Dalárda
- AZ ORSZÁGOS GYERMEKVÉDŐ LIGA 

újabban a következő adományokat kapta: 
Adler Gyula 2 db. ürü, Dr. Pető Imre 20 P, 
özv. Pető Bertalanná 10 pengő. Fest Ernő 2 
q szén, Sikety János ingyen dolgozta fel ez 
ájándákba kapott borjú és 2 ürü huaát. A 
nagylelkű adományokat háláé köszönettel 
nyugtázauk. Sáska Dezaöné, a Liga elnöke.



BARS 5
ADÓ fst^VAIaKERíES,K.EI?ELMI csaRNOK ELŐ- 
7 , 1. T.'.E' áralakuÓs aktuális kérdéseivel
foglalkozott a kereskedelmi csarnok f. hó 20-iki 
nagygyűlésé, amelyen az Országos Magyar Keres-
J'.'"1. Ekyes“'e< atkára. Nádor Jenő, tartott elö- 

a.d1“*; A ,-val Kaszinó nagytermét zsúfolásig meg­
ró totte a közönség s megjelentek a hatóságok, tes­
tületek képviselői. A Kereskedelmi Csarnok és a 
Baross Szövetség tagjai csaknem teljes számban 
jelenvoltak. Kern Oszkár a Kereskedelmi Csarnok 
elnöke, az OMKE. országos alelnöke nyitotta meg 
az előadást es megnyitó beszédében exponálta az 
ülés fótemáját Vázolta a magyar kereskedelem mai 
nehez helyzetét és súlyos feladatait, majd a kül­
földi es belföldi helyzet közötti összefüggéseket vi­
lágította meg pregnáns okfejtéssel. Rámutatott arra, 
hogy bár a mostani viszonyok között a kereskede­
lem szabadsága bilincsek közé szorult, a kereske­
delemnek az így keletkezett helyzethez hazafias ál­
dozatkészséggé! alkalmazkodni kell, s a termelés 
es fogyasztás szolgálatában megillető funkciók el­
látásában minden várakozást, minden jogos köve­
telményt maradéktalanul ki kell elegitenie annak a 
legális kereskedelemnek, amely az ái szabályozás 
súlyos gazdasági terhei közepette is elsősorban er­
kölcsi nyugalmának, biztonságerzetenek es megbe- 
csültetesének biztosításáért küzd. Ezután Nádor Je­
nő tartotta meg előadását az áralakulás, árszabá­
lyozás, árrögzités, szabottár és egyben az adózás 
aktuális kérdéseiről. Bebizonyította, hogy az ár­
emelkedés a kereskedő szempontjából nemcsak 
nem örvendetes, de egyenesen nehézséget okoz 
neki úgy a bevásárlásnál, mint az eladásnál, tehát 
naivság azt hinni, hogy az árdrágítást a legális 
kereskedelem idézi elő. De viszont a fogyasztó’ ér­
deke, hogy a legális kereskedő szabadon mozogva 
láthassa el a szükségleteket, mert ha a rendes ke­
reskedelmet gúzsbakötik, akkor tág tere nyil-lc a 
zugkereskedelemnek. Rendkívüli viszonyok között 
indokolt a hatósági beavatkozás az árak alakulá­
sába és a kereskedelem szívesen visel áldozatokat 
is, de csupa áldozatokból nem lehet adót és alkal­
mazottakat fizetni. Beszámolt azután az árkor- 
mánybiztosságnak az OMKE utján nyilvánosságra 
hozott terveiről, majd az aktuális adó kérdésekben 
nyújtott szakszerű tájékoztatást, s végül rámuta­
tott arra, hogy a kereskedők nagyon meg lennének 
elégedve, ha az árkormánvbiztos annyi hasznot en­
gedélyezne, amennyit az adóhatóság imponál ak­
kor, amikor «• kereskedők jövedelmét felbecsüli. Dr 
Lehotzky Brúnó polgármester felszólalásában töb­
bek között azt mondotta, hogy minden önállósitási 
törekvés ellenére sem tudja magát egyik állam 
sem függetleníteni a külföldi világ piaci áralaku­
lásoktól, de a pénz vásárló erejének megóvása ér­
dekében nem lehet minden kötöttség nélküli ár­
emelkedéseket engedélyezni ! Szerinte állandó a tő- 
rekvés az agrár rétegek jövedelmének növelésére, 
vagyis a mezőgazdasági termeinek árának fokozá­
sára. Ha nem is örvendetes, de érthető, hogy ennek 
következtében az ipari cikkek ára is arányosan és 
fokozatosan emelkedik. Az állam feladata tehát, 
hogy az ipari és az agrárérdekek között az ellen­
téteket letompitsa, s az ország minden foglalkozási 
rétege között a harmóniát megteremtse ! Kijelen­
tette, hogy a maga részéröl a kereskedők es ipa­
rosok minden igaz ügyének őszinte szószólója 
volt és lesz.

— HÚSVÉTI LELKIGYAKORLAT. Ezúton 
hívjuk fel Léva város kát. társadalmát a Női 
és Farfi Mtria Kongregációk által rendezendő 
huwéti lelkigyakorlatra. A lelkigyakorlat f. 
hó 3 án ma este 7 órakor kezdődik a plé­
bánia templomban. A lelkigyakorlatot a me­
zőkövesdi házfőnök (jézustársasági atya) tartja. 
Használja ki mindenki a négynapos lelki 
gyakorlatot arra, hogy azokon lelki'eg és 
ki ben álhatatosan megmaradva vériukabui 
véti feltámadás nagy ünnepét. A Kongregá­
ciók Vezetősége

— Állatgondozók jutalmazása a 
MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON. A ki­
váló minőségű tenyészállatok nevelésében 
mindenkor igen fontos szerepet töltöttek be 
az állatgondyzók, akiknek lelkiismeretessé 
gétől. ügybuzgalmától és az állatok iránti 
szeretetétől függ jelentői részben az állat­
tenyésztés gyakorlati sikere. Méltányosnak 
éa helyesnek látszik ezért, hogy a tenyész- 
állatdijazásokon a tenyésztő gazdaságok si­
keréből és dicsőségéből rósz jusson az állat­
nevelés terén nehéz és érdemes munkát 
teljesítő állatgondozóknak is Éppen ezért az 
országos mezőgazdasági kiáliitás és tenyész- 
állatvásár rendezőbizottjága elhatározta, hogy 
az ez évi kiállításon meg fogja jutalmazni a 
budapesti tenyészáilatkiállitásolon már évek 
óta rendszeresen résztvevő gazdaságokban 
tenyészállatok nevelése terén szép eredmé­
nyeket elért, régen szolgáló állatgondozókat. 
Érre a szociális szempontból is helyes és 
nemes célra a földmivelésügyi minisztérium 
máris megfelelő összeget bocsátott a rende 
zöbizottslg rendelkezésére, de kilátás van rá, 
hogs más tényezők is megértéssel fogják tá­
mogatni ezt a korszerű célkitűzést. Az ez évi 
kiállításon ünnepélyes keretek között fogja 
átadni a rendezőbizottség a felajánlott jutal­
makat a legérdemesebbnek talált állatgon­

dozóknak, akiket a bizottság a kiállító tenyé­
szetek által tett javaslatok figyelembevételé­
vel és az illetékes tenyésztő egyesületek meg­
hallgatásával fog kijelölni. A jutalmazásra 
vonatkozó ajánlásokat a tenyésztő gazdasá­
goknak március 10 ig kell benyujtaniok a 
mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságához.

- VARMEGYEI KÖZGYŰLÉS. Bars és 
Hont k. e. e. vármegyék törvényhatósága 
február 28 án délelátt a vármegyeházán Ko- 
czor Gyula főispán elnökletével rendkívüli 
közgyűlést tartott. A közgyúés tárgyaorozata 
között szerepelt Vámosmikola község kérelme 
a főszolgabírói kirendeltség újbóli megszer­
vezése és felállítása iránt és a zselizi egye­
sült magyar párt kérelme a zselizi járás visz- 
szaállitáss iránt. A közgyü és határozatiig ki 
mgndia, hogy a vámosmikolai tőszó gsbirói 
kirendeltség felállítását szükségesnek és cél­
szerűnek tartja és azt kérelmezni fogja a m. 
kir. be űgyminisztériumtól, a zseliziek kérelmét 
ellenben elhárította azzal az indokolással, 
hogy a zselizi járás viszzaállitásának nincsenek 
meg a gazdasági és pénzügyi feltételei. A 
zselizi járás visszaá Írásának és fentartásá- 
nak költségei magát Zieliz községet is sú­
lyos pénzügyi nehézségek elé állítanák, de 
maguk a környező falvak sem akarnak el­
szakad ii Lévától.
- HŐMÉRŐKET SZERELNEK A VASÚTI 

FÜLKÉKRE E<y maganazemély javaslata 
alaptan a MÁV igazgatósága azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy minden vasul! tülkében hő­
mérőt helyezzen el. Az utazó közönség 
uayanis sokat panaszkodik, hogy néha ki­
bírhatatlan a höiég a vaau'.i kcciikban, más­
kor viszont egészen hihfll a kocsi belseje. A 
bőmérsékletváltozást a vaiuti személyzet el­
lenőrzi majd éa szabályozza a hőszolgáltatást.

— ÚJABB SZMKE FIÓKOK ALAKULÁSA. 
Láva és Ver'baiy környéken újra megindult 
az intenzív SZMKE munka. Számos község 
kérte a SZM\E fiókok létesítését. így a kö­
zeljövőben K< féltőn, N tmesdicskén, M agya­
radon Szédón éa Malaaon alakul meg a 
SZMKE.
- AZ ÉRSEKUIVÁRI ÉS IPOLYSÁGI 

TÖRVÉNYSZÉK ÜGYE. Az igazságügyi mi­
niszter a felál itam tervezett ipoly.ági éa ér- 
sekujván törvényszék ügyében készített ter­
vezetet véleményezés céljából megküldte az 
ügyvédi kamarának. A komáromi ügyvédazö- 
vetaég is állást foglalt az ügyben ás észre­
vételeit memorandumban terjesztette fel az 
igazságügyi miniszterhez. A memorandum­
ban kifejtik, hogy „Alu Írott komáromi ügy 
védek az ipo ysági törvényszék visszaél.házát 
örömmel vesszük ludonáiu. Őszintén örü­
lünk annak, hogy Ipolyság mindig hazafiasán 
érző polgársága a csehek által méltánytala­
nul elvett régi törvényszékét az igazsig szel­
lemének megfelelően visszanyeri, s ezáltal 
hazaliiagának elismerését megkapja. Telje­
sen más azonban a komáromi ügyvédi kar 
véleménye az éráéi újvári törvényszék felállí­
tása tekintetében. Ez esetben ugyanis nsm 
régi jog visszaf 1 itáaáról van szó, hanem a 
régi, bevált törvényszéki területek megcson­
kításával újonnan felál'ilandó törvényszék 
létesítéséről. Ezt azonban nem tartjuk mél­
tányosnak és igazságosnak."

— MÁRCIUS 6-ÁN KEZDŐDNEK A 
SZMKE ELŐADÁSAI A SZMKE és Láva 
város Népművelési bizottsága március 6 án 
folytatja a közlekedési akadá’yok miatt meg­
szakított előadás ciklusát. Este 8 órai kez­
dettel az uj városháza nagytermében két régi 
és közkedvelt e'öadónk jelenik meg. Vsss 
László iró, a Magyarország munkatársa „A 
magyar sors a legújabb irodalomban" címen 
tart előadást. Simkó Ferenc iró, a Magyar­
ország munkatársa, a Barázda szerkesztője 
„A magyar parasztság szerepe a magyar fő­
ben" címen értekezik. Mindkét előadás iránt 
nagy az érdeklődés. Márciáa 13-án az el­
hunyt Gröif.'y István professzor munkatársa, 
Vargha Liszló egyetemi magántanár jön vá- 
resunkba és a magyar népilégről tart elő­
adást. Belépő-díj nincs.

— A MÚLT, a SZÁMBAN megjelent Na- 
gyod község vadászterületén, k bérbeadására 
vonatkozó hirdetményben tévesen közölt 6 
évi haszonbérleti idő 10 évre igaiittatik ki.

- GYÁSZHIR. Vanger József lévai gazdál­
kodó, munkás életének 45 évében február 
29én rövid szenvedés után, váratlanul el­
hunyt. A fiatal életerős férfiút tüdőgyulladás 
ölte meg. Földi maradványait ma, vasárnap 
d. u. négy órakor helyezik örök pihenőre 
Halálát felesége, szül. Ounyits Margit és 
gyermekei továbbá, Margit, István, János és 
Mihály testvérei és a rokonság gyászolják.

A LÉVAI IPAROS OLVASÓKÖR tiszt­
újító közgyűlését március 3-án ma vasárnap 
d. u. 3 órakor tartja saját székházában (Hon­
véd u. 28. sz.) A közgyűlés a t. tagokat ez­
úton is meghívja az Elnökség.

— A BUDAPESTI MEZŐGAZDASÁGI KI■ 
ÁLLÍTÁS féláru utazásra jogosító igazolvá­
nyai már megérkeztek éa a Birs kiadóhiva­
talában kaphatók. Ara 1.30 P.

A kínai állambölcseség
Ez a cikk tükre a kínai gondolkozásnak.

tíun császár így szólott minisztereihez :
„Régi császári öltözékünkre gondolok, ame­

lyet ünnepélyes alkalmakon viselek. A felső 
szövetre nap van festve, a hold, a csillagok, 
hegyek, sárkányok és fácánok, az alsó szö­
vetre szivárvány van hímezve, az áldozati 
váza, a vízi liliom, a láng, rizsszemek, harc- 
bárd és a Fo-irásjel (= elválasztani. A csá­
szári tulajdonságok jelképei ezek, amelyekkel 
rendelkeznünk kell: Az észnek kell bennün­
ket vezetni, amely világos legyen mint a nap, 
hold és a csillagok. 4 hegyek erejével kell a 
jó mellett állatiunk A sárkány ügyességével 
minden eszközt ki kell bontanunk, hogy a 
helyes elvet győzelemre segítsük, llagyogóak, 
mint amilyen a szinpompa a fácán tollaza­
tában, kell lennie a példának, melyet helye­
sen vezetve öt, a népnek adunk. A szivárvány 
Öt színe az öt főkötelességre int, mely m nden 
polgár életének betöltésére hivatott: áUamhü- 
ség, szülői és gyermeki szeretet, testvéri szere 
tét és az ősök tisztelete. Az áldozati vá:a, 
melyet az ősöknek való áldozásoknál haszná­
lunk, gyermeki tiszteletűnk jele szüléink es 
őseink irányában, liszt inak, mint a vízi­
növénynek kell lennie érzelmünk önzetlensé­
gének és izzónak mint a tűznek a jó iránti 
odaadásunknak 4 rizsszemek a bőséget je­
lentik, melyet népünk jólétére biztosítani aka­
runk. 4 hadibárd haragjával kell összezúz 
nunk a gonoszt. 4 Fo Írásjel végül a tiszta 
megkülönböztetést teszi a jog és a jogtalanság 
közt

J)e ezek a császári ünnepi öltözékünkre 
részben behimZett részben ráfestett jelképek 
nemcsak az uralkodó, hanem a miniszterek 
szemléletének is vann >k szánva : Yii, ha el­
térnek a helyes útról (Tao), munkálkodj a 
megjavulásomra. Ae engedd, hogy ebben meg­
akadályozzon alattvalói tiszteleted, de a ha­
talom mögött se gáncsolj, ha kifogásaidat 
szemtől-szembe nem tudod bebizonyítani. Es 
ti, miniszterek, ne elégedjetek meg azzal, hogy 
magatok becsületesek és igazságosak legyetek, 
hanem gondoskodjatok a mások megnemesité 
sérül is Különösen te, Yii, mint birodalmi 
kancellár, ügyelj rá, hogy gondosan meg­
vizsgáld mindazokat akik közeledbe ginnek, 
hogy vájjon nem képnu^atók-e és nem rej- 
tegetnek-e ügyességgel alantas szándékokat*.
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6 BARS

— A BARS ÉS HONT VARMEGYEI G«- 
diaági Egyélű et vógi.g-s megsierveaáse ■ 
aiekólyszámu tagjelentkeséi folytán még ne­
hézségekbe ütkOzik. Felkérjük a vármegye 
t. gazdáit, hogy ezt as érdekszervezetet mely 
a gazdák minden jogos kívánságénak azó- 
asólója: belépésével támogassa, mert csak 
akkor tudunk kívánságaiknak érvényt sze­
rezni, ha a gardák lütnörü'nek abba a szer­
vezetbe, mely csekély tagdíj befizetésén kí­
vül semmiféle anyagi kötelezettséget nem ró 
tagjaira. K "ltsik J-nő

— AZ LTE HÍREI ALTÉ műkedvelő gár­
dája élén városim r legjobb műkedvelő sze­
replőivel húsvéthétfőre színié ő>dásra készül.
— A foolballazakosztály a pálya használha­
tatlansága miatt a po'gári iskola tornatermé­
ben kezd'e meg edzéseit. — Bsnyovsyky 
Bála, a LTE népszerű centerhaltja hazaköl­
tözött Beregszászra, mivel a legazorgosabb 
utánjárással sem lehetett őt állásba helyezni.
— Hrtfön, március 4 én este 8 órakor a 
Cilit, o különtermében a LTE választmánya 
ülést tart. Tárgy: Közgyűlés előkészitése, 
folyó üvyek e'intérése.

— CSIFFÁRI TÉLI GAZDASÁGI TAN­
FOLYAM. A Földm. Min. jóváhagyásából 
Csiífáron három hónapos téli gazdasági tan­
folyam volt. A tanfolyam vizsgája febr. 24 én 
volt, melyen a következő hivatalos kiküldöt­
tek jelentek meg: Majláth László lévai fő­
szolgabíró, mint vizsgabiztos, Bars vármegye 
törvényhatósága és Verebély járás nevében 
Thuróczy Károly főszolgabíró, Báró Veiss 
Hortenstein Jenő Pécsi Rudolf kamarai intéző, 
Horváth Aladár vármegyei gazdasági fel­
ügyelő, Karádi Vendel vármegyei törvhat.-i 
állatorvos és a helyi vezetőség. A tanfolyam 
keretén belöl az összes tárgyakból tudások 
legjavát adták és a megjelent bizottság egy­
öntetű megállapítása kitűnő eredmény. A tan 
folyam előadói voltak: Winkler Bertalan jár. 
gazd. felügyelő Valkovics Imre bankigazgató, 
Dr. Csóka László jár. állatorvos, Gruber Jó­
zsef igazg. tan., dr. Kulcsár István körorvos, 
Fellner Gusztáv tanító és Orvatz József se- 
gédjegvzö. A vizsga keretében fényesen sike­
rült a gazda önképzőkör. Ennek keretén be­
lül szavalatok, szabadelőadások, felolvasások 
és Gruber ig. tanító által vezetett gazda ön­
képző dalárda szerepelt. A vizsga után közös 
ünnepi ebéd volt. Ebédközben több felkö­
szöntő hangzott el. Turóczy Károly főszol- 
agbiró, a Főméltóságu Kormányzó úrra 
emelte poharát. Azon tudattal mentek szét a 
hallgatók, hogy tudásukkal a magyar gazda­
társadalom nívóját emelik és még hasznosabb 
tagjai lesznek a társadalomnak.

— LIKÖRGYÁRI TANFOLYAM. A m. kir. 
Erjedéstani Intézet február folyamán jólsike­
rült likőrgyári tanfolyamot rendezett. A két­
hetes kiképzés iránt olyan nagy érdeklődés 
nyilvánult meg, hogy az Intézet 1940 már­
cius 11—23 között megismétli a tanfolyamot. 
Résztvételi dij 70. pengő. Résztvenni szándé­
kozók korlátolt számban még jelentkezhetnek 
a Likörgyárosok és Gyümölcslepárolók Or­
szágos Egyesületénél (Budapest, V. Akadé­
mia u. 1).

— NÓTÁS KULTUREST ÓVÁRON ÉS 
GARAMSZENTOYÖRGYÖN. Az óvári és ga- 
ramszentgyörgyi népművelési bizottságok si­
keres nótás kulturestet tartottak február 
25-én Farkas István iró s Váradi Aba Károly 
garamvölgyi nótaköltő közreműködésével. Far­
kas István a magyar szó erejéről tartott ér­
tékes előadást, majd egyik kacagtató novel­
láját olvasta fel. Várady Aba Károly újabb 
sajátszerzeményü magyar dalaiból énekelt 
nagy tetszés mellett. Óváron közreműködött 
a kitűnő fóvószenekar is, amely Molnár István 
karnagy vezénylésével Várady nótákat adott elő.
- A VÉRTADÓK KIVÁLASZTÁSA. A le- 

verítéknek első segély nyújtásban való kikép­
zése s a vértadók kiválasztása ügyében az 
1039 évi junius hó 16-án kelt 93 807—1938
III. B. M. számú körrendelet a Magyar Vö­
röskereszt Egylet javaslata alapján azt tartal­
mazza, hogy az úgynevezett vértadókat a le­
ventékből is ki lehet választani és ezért cél­
szerű volna a vértadók kiválasztása céljából 
tartott vizsgálatokat minden évben a levente­
egészségügyi tanfolyamokkal egyidejűleg el­
végezni Újabb tapasztalatok alapján a leven­
téknek vértadóként való igénybevételét még­

sem tartja a miniszter megengedhetőnek, 
mert a fejlődésben lévő serdülő, fiatal szer­
vezet rendszeres vérvételnek kitenni egész­
ségügyi károsodás veszélye nélkül nem lehet, 
már pedig a vértadók országos beszervezése 
elsősorban háború esetére történik, amikor is 
a rendszeres vérvételre sor kerülhet De nem 
látszik célszerűnek a leventék vértadására 
való beszerzése azért sem, mert az idősebb 
leventeévfolyamokból katonai, illetve munka­
szolgálatra bevonuló vértadók folytonos pót­
lása sok nehézségeket jelentene. Korszerű el­
veket figyelembevéve, különösen pedig a 
spanyol polgárháború kedvező tapasztalatai 
alapján háború esetére vértadásra lehetőleg 
nőket kell beszervezni, akik a konzervált vér 
gyűjtéséhez szükséges rendszeres vérvételt is 
jól bírják. Fentiekből következik, hogy a vért­
adók kiválasztása céljából tartott vizsgálato­
kat nem kell szükségképpen a leventeegész­
ségügyi tanfolyamokkal egyidöben végezni. 
(207.686-1940. B. M)

SZABÁLYOZTÁK A SZEKÉRFUVA­
ROZÁST. A kormány közlekedésügyi prog­
ramijának végrehajtása során rendeletet adott 
ki a szekérfuvarozas szabályozásáról. A ren­
delet a közúti közlekedés egy régi baját or­
vosolja anélkül, hogy a legcsekélyebb mér­
tékben is korlátozná a mezőgazdák lovasfo­
gatainak befuvarozásait. A rendelet ugyanis 
azokra a fuvarozó iparosokra vonatkozik, 
akik fogataikkal állandó iparszerü bérfuvaro­
zást folytatnak. A rendelet a szekérfuvarozást 
a helyi forgalomban szabadiparnak minősiti, 
ellenben engedélyhez köti a helyközi forga­
lomban és a kiadható engedélyek számának 
előzetes megállapítását, vagy korlátozását le­
hetővé tes2i. A helyközi szekérfuvarozó ipa­
ros kártérítési kötelezettségének fedezésére 
köteles szavatossági biztosítást kötni és fenn­
tartani.

— A BUDAPESTI NEZETKÖZI VÁSaRT április 
26-tól május 6-ig tartják a városligeti Iparcsar­
nokban és a körülötte fekvő külterületen. A vásárt 
ez évben is a Budapesti Kereskedelmi és Iparka­
mara rendezi, a Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetségének közreműködésével és Budapest szé­
kesfőváros támogatásával A vásár Iránt ugv a ma­
gyar kiállítók, mint a külföld részéről rendkivül 
nagy érdeklődés mutatkozik. Az eddigi jelentkezé- 
seh száma több százzal meghaladja az elmúlt év­
nek ugyanezen időpontjába beérkezett jelentkezé­
seket.

A LÉVAI 1ZR. HITKÖZSÉG KÖZLI, hogy 
a kultur müvészest a hitközség tanácstermé­
ben f. évi március hó 3-án este fél 9 órakor 
lesz megtartva.

Az anyak öny vi hivatal bejegyzése
SZÜLETÉSEK. Sevcsik Aana fia Lajos József 

— Vörösmarty Mihály és Kőnig Janka leánya Mag­
dolna Mária Valéria — Les József és Farkas Er­
zsébet halvaszületett fiú — Konyhai Szilveszter és 
Valcsik Eszter leánya Ibolya Rózsa — Balaskó 
József és Rács Rozália fia Sándor József — Fábián 
Géza és Biróczi Vilma fia György.

HÁZASSÁGOK. Horváth István ref. es Drevenya 
Albina Irén r. kát. — Laki Albert ref. és Gyurcso- 
vics Rozália r. kát. — Sury Mihály r. kát. és Szrna 
Mária r. kát, — Blazsek Rudolf r. kát. és Kosa 
Erzsébet r. kát.

HALÁLOZÁSOK. Rohács József 75 éves — özv. 
Vinkovich Vincéné szül. Hajéi Vilma 63 éves 
Holecska László 5 hónapos — Burkó Erzsébet 23 
eves — id Bankházy József 72 éves — Volentier 
István 51 éves — Mészáros Lajosné szül Szabó 
Eszter 67 éves — özv. Blitz Lajosné szül. Kohn 
Blanka 45 éves.

Gyászköszönetek.
Ezúton mondunk köszönetét mindazon ro­

konoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, kik 
felejthetetlen férjem, illetve édesapánk elhunyta 
alkalmával részvétükkel felkerestek és őt 
utolsó útjára elkísérték.

özv. Bankházy Józsefné 
és gyermekei.

Mindazoknak a kedves ismerősöknek, akik 
a drága halottunk temetésén megjelentek, dl. 
a nagy fájdalmunkban részvétükkel osztoztak, 
ezúton mondunk köszönetét.

Viktorin László és neje.

A Bars rádió-műsora
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán :
6.45 Torna, hirek, hanglemezek — 10 Hirek —

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat - 12 Harangszó, 
Himnusz, időjárásjelentés 12 40 Hirek — 1.20 
Időjelzés — 2.30 Hirek — 2.45 Műsorismertetés — 
3 Árfolyamhirek, piaci árak - 7.15, 9.40, 0.05 Hirek.

Vasárnap
BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat, hanglemezek 

8.45 Hirek 10 Rk. mise szentbeszéddel 11 15 Evan­
gélikus istentisztelet 12 30 Hangverseny Zenekar 2 
Hanglemezek 15 A sertéspestis elleni oltásról 15.45 
Melles Béla zenekara 16 30 „Bujdosó Balassa Bá­
lint" 17.15 Tréfák 17.40 Kétzongorás műsor 18.15 
Orbán Sándor magyar nótákat énekel Gáspár Lajos 
cigányzenekara kíséretével 19 25 Charpy-jazz 20 
Sporteredmények 2005 Mosoly a harcmezőn 20.30 
„Bombaüzlet- operett közvetítése a Royal színház­
ból 23.45 Hanglemezek.

Héttő
BUDAPEST. 10.45 Divatrevü a négereknél 12.10 

Hanglemezek 1330 Honvédzenekar 16.15 Diákfélóra 
17.16 Magyar nóták zongorán 17 40 „400 eves ma­
gyar tanitórend" 18.10 Szalonzene 19 25 Egressy 
Béni és Szerdahelyi József dalai 21 Zongoraötös
22.10 Géczy Barnabás zenekarának hanglemezei
23.25 Csorba Gyula cigányzenekara.

Kedd
BUDAPEST. 10.45 Divatludósitás 12.10 Ifjú To­

ronyi Giula énekel 12 55 Bak László zongorázik 
13.30 Szalonzene 17 15 Beszkárt-zenekar 18.15 
„Attila" 18 45 Sándor Mária énekel 19 25 Balázs 
Kálmán cigányzenekara 20 20 „A gyűrű" elbeszélés 
20.50 „Egy dallam vándorlása a zenekarban" 22.10 
Weidinger Ede szalonzenekara 23.20 Magyar és 
külföldi tánclemezek.

Szerda
BUDAPEST. 10.15 Gyermekdelelőtt 12.10 Jlniczky 

13.30 Postászenekar 16.15 Diákfélóra 17 15 Lakatos 
Tóni és Misi cigányzenekara 18 „900 méternyire az 
Atlanti óceán melyen" 18 35 Kedvelt hanglemezek 
19 Külügyi negyedóra 19.30 „Há^y János" daljáték 
négy kalandban 23.20 Pertis Pali cigányzenekara.

Csütörtök
BUDAPEST. 12 10 Honvédzenekar 13 30 Farkas 

Sándor cigányzenekara 17 15 A burgonya termesz­
tésről 17.45 Szalonzene 18.45 „A magyar újságíró"
19.25 Egészségügyi kalendárium 19 40 „A makran­
cos hölgy" vígjáték előadása 22 10 Arizona-Band 
tánczenekar 23.25 Szimfónikus zene hanglemezről.

Péntek
BUDAPEST. 10.20 Betegsegélyzö Selmecbányán 

150 évvel ezelőtt 12 10 Szalonzene 13.30 Rendőr­
zenekar 16 10 Diákfélóra 17.15 Sportközlemények
17.25 Filmzene 17 55 „A bomlasztó propaganda 
ellen" 18 20 Zongoraműsor 18 50 A magyar térkép
19.25 Farkas Jenő cigányzenekara 20.10 A Filhar­
móniai Társaság hangversenye 22.20 Angol dalok 
23.20 Toki Horváth Gyula cigányzenekara.

Szombat
BUDAPFST. 10.15 Ifjúsági rádió 12.10 Lakatos 

Flóris cigányzenekara 13.30 Szórakoztató művész­
lemezek 16 15 „A terített asztal körül" 17 15 Mély­
hegedű zongorakiserettel 17.45 A Rádió postája 
18 15 Szalonzene 19 25 Berlini Filharmonikusok 20 
„Handa-banda" operett színházi közvetítése 23.25 
Pertis Jenő cigányzenekara.

E^DÓ
KEMPELEN:
Magyar Nemes

I —XI. kötete teljes, 
olcsó áron I - Eset­
leg egyes kötetei is.

Családok

HSú I. kötet: Aágh—Barzendorf. 
II. kötet: Bebek ■ Byzó.

=:::: Ili. kötet: Caballini — Ezbar.
IV. kötet: Fa-Há y.
V. kötet: Hé-Kezy.

=ljir VI. kötet: Khár—Lynkats. 

njy: VII. kötet: Maár—Nyizsnyay. 
:jjp: Vili, kötet: Noéh—Quival.
•gjb IX. kötet: Raaperberg-Sixt. 
ájh: X. kötet: Szabados—Üveges.

XI. kötet: Vaál-Zsyska.

Cim a kiadóban.



BARS 7
_ ,VAN:,t FAGYHALAL? a Búvár februári Máma 

írja: Az élőlények - növények, állatok, ember - 
bonyolult vegytani es fizikai folyamatai a saiát 
testük és környezetük nőjével függenek össze A 
növények alacsonyabbrendü állatok hője nem önnáló 
A férgek, hüllők es halak fokozatosan lehűtve meg­
fagynak, egész testük jégdarabbá válik, de fagyott 
állapotban is élnék rövid ideig. A magasabbrendű 
állatok és az ember nem tud igy alkalmazkodni a 
környezet hőjéhez. Az ember elbír {-50 es —50 fok 
meleget, illetve hideget, de teste nem veszi át ezt 
a hőmérsékletet. Az ember rendes hőfoka -{-37 de 
már öt fok hőemelkedés (+42 fok), vagy hősüllyedés 
(+32 fok) halált okoz. Az embernek csak a holt­
teste fagy meg. A tudomány nem ismer fagyhalált, 
csak kihűlési halált Az ember jóval a fagypont 
felett, mindig meleg állpotban fejezi be életét.

— OLASZORSZÁG HADEREJE. A Búvár februári 
száma írja: A mai olasz hadsereg története tulajdon­
képpen az 1860. évvel kezdődik, addig csak a szar­
díniái és nápolyi királyság tartott rendes hadsereget. 
Ettől kezdve fokozatos fejlődést mutat az olasz had­
történet. Midőn 1915. május 24-én Olaszország fel­
adta semlegességét, fegyveres ereje 4 hadsereg: 14 
hadtest, 35 gyalog-, I bersaglieri-, 4 lovashad­
osztály, 52 alpini zászlóaj, 365 tábori-, 28 nehéz 
üteg és 40 külömböző lövegekböl alakult üteg volt. 
Az olasz hadsereg a világ háborúban 26 korosztályt, 
6.410 000 embert mozgósított. Itália hadserege ma 
5 hadsereg, mely 17 szabványos, egy páncélos, egy 
alpini, egy sebes és egy líbiai hadtestből áll. Katona­
ságának békelétszáma 400.000 fő (1914-ben 250.000 
fő volt), hadilétszáma pedig nyolc millió. Tengeri 
es légi hadereje korszerű és erős.

A drótostótok
és a magyar nyelv

Köztudomású, hogy az ablakos- és drótostótok a 
régi magyar világban egészen nyugodtan és meg­
hitten anyanyelvükön kiáltozták végig a magyar 
városokat és falvakat is, anélkül, hogy a magyarok 
ezen megbotránkoztak volna. A „prevrai" után egy­
szerre s váratlanul csak magyarul kezdtek kiáltozni 
ismert mondókájukat: Fazekat drótoznyiií! Ablakot 
csinyányíii! Nem igen értettük meg akkor nyomban 
a hirtelen pálfordulást, mert egynémely emhernel 
akinél — éppen nem vártuk volna — éppen az el­
lenkezőjét tapasztaltuk ennek Mindenesetre a sze­
gény drótostótok nagy erkölcsi bátorságról tettek 
tanúbizonyságot, amidőn Léva utcáin is magyarul 
csináltak maguknak reklámot a cseh világban. A 
Klapka utcában egy cseh-szlovák tisztviselő mérge­
sen rászólt egy ilyen magyarul kiáltozó drótosra: 
— Ezer ördög ripakodott — hát te miért kia­
bálsz „itt“ magyarul?! — Kérem szépen kiabálnék 
én akármilyen nyelven, csak munkát adnának ! — 
felelte szomorúan a drótos es aztán nyugodtan fújta 
tovább monoton, elnyújtott hangján, de meggyőző­
déssel és magyarul : Fazekat drótoznyní! Ez volt 
a drótostótok bosszúja azért, mert a csehek nem 
engedtek ki őket oda, ahová a szivük és a lelkűk 
vágya húzta: a nagy magyar alföldre, ahonnan — 
amint a drótosok sóhajtozva mondogatták, — sza­
lonnával és pénzzel megrakodva térték haza he­
gyeik közé. A drótostótok magyar barátságát nem 
ingatta meg a húszéves csehszlovák uralom! Ezt 
meggyőződéssel állíthatjuk. KOFA.

Lehet a takarmányhiányon 
segíteni ?

Az időjárás szeszélyének az a különös összeját­
szása, hogy a múlt ev nyarának második fele szá­
raz volt, az ősz nagyon korán beköszöntött a tel 
pedig szokatlanul kemény és hosszú, az állattartó 
gazdák részére rendkívül kedvezőtlen. Ggenge volt 
ugyanis a sarju es a késői lucernák termese, korán 
istállózni kellett az állatokat és ki tudja meg mi­
kor lehet a jószágot újra legelőre bocsátani, Y«Jgy 
a korai takarmányokat kaszálni. A takarmányhiány 
követekztében a jószág nagyon leromlott, ez pedig 
a gazdának jelentős pénzbeli veszteseget okozott.

Ilyen véletlen többször is előadódhatik, tehát a 
gazdák a takarmánytermelését más alapokra kell 
fektetnie. Több takarmányt kell termelni ! Ez pedig 
kétféleképen lehetséges. Vagy úgy hogy nagyobb 
területet fordítunk a takarmánynövényeinknek ter­
melésére, vagyis többet vetünk be takarmányai. Ez 
megfelelő volna, ha ezzel a többi termelési águnk, 
gabona és egyéb terményeink területe nem csök­
kenne, már pedig ezekre a gazdának igen nagy 
szüksége van, mert hiszen ezekből a terményekbo 

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a zálogkölcsönző üzletemben el­
helyezett azon tárgyak, melyeknek kiváltási határidejük 
1940. évi február hó 15-ig lejárt, 1940. évi március 
hó 18-án nyilvános árverésen el fog adatnl-7au|j |_ÍpÓt Utóda

pénzel és a nyár folyamán különösen a kalászo­
sokból lát legelőször pénzt.

De van egy másik megoldás is. Ez még, -ha 
azt vészük sokkal egyszerűbb : ugyanazon a terüle­
ten többet és jobbat termelni. Ennek két igen köny- 
nyii és minden gazda által betartható feltétele van : 
a talajt a takarmányvetésekhez jól előkészíteni és 
a in* még fontosabb tápanyaggal bőven ellátni.

Különösen a pillangós takarmánynövényeket, fő­
kent pedig a lucernát szükséges tápanyaggal bőven 
ellátni a növénynek 4-5 esztendeig legyen miből 
táplálkoznia.

A lucernavetéseink alá tehát adjunk 150-200!kg 
szuperfoszfátot, vagy mészben szegény talajokon 
mészfoszfátot, ezzel nem csak nagyobb termést biz­
tosítunk, hanem tápdusabb is lesz a takarmányunk 
es az állat azt szívesebben, maradéknelkül fogyaszt­
ja. Különösen ott van nagy jelentősége a lucerna 
szuperfoszfátmütrágyázásnak ahol magot is akarunk 
termelni, mert az biztosítja a nagyobb maghozamot.

A már meglévő lucernásainkon úgy segítünk, 
hogy 150 kg szuper foszfáttal felül trágyázzuk és 
azt a tavasz folyamán a talajba jól befogasoljuk.

47—1940. vtói szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Korpás László lévai ügyvéd csődtömeggond­

nok álfal képviselt garammikolai fogyasztási szö­
vetkezet javára a komáromi kir. Törvényszék K. 
8 188. és 8 181 — 1923. számu végzésével elrendelte 
a csődtömeg 1674. P. 84 fill. követeléseinek, vala­
mint egy iratszekrénynek nyilvános bírói árverésen 
leendő eladását.

Ennek folytán a lévai kir. járásbíróságnak Pk. 
576—1940. szu. kiküldő végzésé folytán a csődtö­
meg vagyonát képező még be nem hajtott 1674 P. 
84 fill. követelések összegére valamint egy 20 P-re 
becsült iratszekrénynek az árverésnek Léván a kir. 
járásbíróság hivatalos helyiségében leendő meg­
tartására határidőül 1940 évi március hó 11. nap­
jának d. e. 10 óraját tözöm ki, amikor is a fenti 
követeléseket az alábbi feltételek mellett a legtöb­
bet Ígérőnek el fogom adni.

A kikiáltási ár az összes követeléseknek 1674 
pengő 84 fillér és a szekrénynek 20 Pö. összege.

Ezen követelések és iratszekrény a kikiáltási ár 
1 ,-ad részén alól el nem adhatók.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10 százalékát bánatpénzül kezeimhez letenni és 
a vételárat nyomban a leütés után a bánatpénz 
megfelelő kiegészítésével lefizetni.

Vételi illetéket és fc rgalmí adót a vevő a vétel­
áron felül sajátjából viseli.

A csődtömeg a követelések behajthatóságáért 
felelősséget nem vállal.

Léva, 1940. évi február hó 22-én,
TÓTH ARTÚR 

kir. jbirósági végrehajtó

Szoba

vasalólány felvétetik Kosztolányi 
tisztítónál, Léva, Horthy Miklós ut. 

237

konyha, speiz, fáskamra azonnal 
kiadó, Nagyatádi (Mező) u. 17.

méhcsalád nagy Boczonádi-kaptárban22 jutányosán eladó. Bottka u. 11. 226

Elő dunai hal péntekre e hét szerda estig 
előjegyezhető Moravcsik cégnél. 227

üzlethelyiség kiadó Horthy Mik­
lós ut 6. 22U

l"l 1,1 | . . I lakás és ino-Uzlethelyisegek , dern raktárhe­
lyiség Báti utca 2 szám alatt kiadó. 231

Kezdő

Eladó

irodakisasszony felvétetik, 
írásbeli ajánlatok Tatár Garage 
cimre kéretnek. 232

egy korcsmái pult és egy po­
hárállvány, érdeklődni lehet 
Eötvös utca 2 sz. 233

Tanulófiu felvétetik Horváth fodrász­
üzletben. 234

2 szoba konyha kiadó — Damjanich 
utca 19. 236

Hócsizmák, gumicipők javítását és 
talpalását olcsó ároó

vállalja Kónya László cipész, Léva.

r ■ I ' ■ 'i iratairól, az eredetivelI OtOkOpiöt egyenlőt azonnal készít 
Foto Rusznák, Léva. 5 

Kiadó azonnal egy jómenetelű fűszer üz­
let. Érdeklődni lehet Berka József

Felszabadulás u. 91. 186

I | - üzlettel, üzletberendezéssel, daráló- II8Z malommal együtt kivándorlás miatt 
sürgősen eladó. Ugyanott ebédlő, háló és „ZM 
motorkerékpár eladó. Engel, Garamlök. 220

ÜZLETSZERZŐKET üK)™il‘ö;
kei) helyi-, körzeti 

képviselőket elsőrangú kereseti lehetőséggel 
felvesz : KOLAUCH faiskola, Szeged.

:::

üzlet áthelyezés! 

GALAMBOS JENŐ
üveg és porcellán keres­
kedését 1940. évi március 

hó 1-töl a volt Steiner-féle 

helyiségbe helyezte át. 
(A Barsmegyei Bankkal szembe).

A nagyérdemű közönség 
szives támogatását kéri 
továbra is.

KERN TESTVÉREK
— RÁDIÓ központ 

rádió-, villamossági 
és műszaki vállaltit

LÉVÁN. Alapítva 1881
Uj üzlethelyiség: Mussolini 
utca, Nyitrai es Tsa mellett

NAGY VÁLASZTÉK:

Modern rádiókészülékekben, 
villamos gramofon, villanyvasaló, főző­
lap, főzőkészülék és tűzhely, kávé-, 
tea es vizzforralo edény, testmelegitő 
párna, hősugárzó, hajszárító, porszivo- 
gép. ventillátor stb. a legkedvezőbb 
havi részletfizetésre. Légoltalmi es 
gázvédelmi cikkek, gázmaszkok egyed- 

árusitása

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Lé­
ván, Horthy Miklós ut 33. 
szám alatt 1940. évi március 
hó elején, a volt Kohn-féle 
helyiségben

FŰSZER és CSEMEGE 
ÜZLETET nyitok.

Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását — 
maradtam teljes tisztelettel:

GYURTSIK S.
fűszer és csemegekereskedő, Léva.

__________F



Ne vegyen addig taVaSZI kabátot, amig nem látta

PAÁL-divatáruház
ízlés, minőség, olcsó 
szabott ár! raktárát. (Léva, — Mussolini utca 21. szám)

S. utca 6. számú ház, a bíróságiimor palotával szemben, eladó. Irodá­
nak, rendelőnek és üzletnek is nagyon alkal-
más. — Érdeklődni: P. Buzogány Lajosnál 
Kecskemét, Jókai utca 39. szám. 154

Napi 10 Pengő
könnyű mellékkeresetre tehetnek szert, 
sőt szorgalommal többre is
HÖLGYEK ÉS URAK.
Ajánlatok „idénycikk" jeligére 
Hausenstein és Vogler r. t. hirdetőiro­
dába Bpest V. Dorottya u. 8. küldendők.

ORIENT »
Március 3 án, vasárnap 2 órakor (filléres 
hely árak) 4—6 és este egynegyed 9 órakor

K I ■ , nyelvoktatást, vagy délutánokraINemet gyermek mellé állást vállal, né­
met nevelőnő. Cim a kiadóban. 222

yjK \ CSEPEL va rrág ép, 
r^sz^e{Aze^sre ts kapható. 

gXwS'jkr Vadászati és halászati 
[ KjR cikkek, fegyvergyári va- 

dász és céll’óvö fegyverek. 
LÓPOR és robbantószer áruda ! 
KERÉKPÁROK, gumik ésalkat- 
részek! - Gramofon LEMEZEK 

legújabb felvételek !

BAROSKA
Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám,

TELEFON: 130.

Szakszerű javítóműhely.

Ifj. Pindur József

KÖTÉL, zsineg, heveder, hátizsák, szalmazsák,
ZSÁK, PONYVA, LÓPOKRÓC, 
linóleum, kárpitos kellékek, ken­
der és pamut-fonál Kereskedése 

Léva, Mussolini u.

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Lé­
ván. Mátyás király-u. 2 alatt 

központi fűtési és viz- 
vézetéki műhelyemet

megnyitottam. — Vállalok : 
Uj és javítási munkálatokat, 
amelyeket pontosan és jutá­
nyosán végzek Nagybecsű 
támogatást kér tisztelettel:

Rácz András
szerelömester Léva.

A mull visszajár. Az öreg betörő be­
csületes életet akar hazudni önmagának 
és leányának. Utolsó zsákmányán kis 
házat vesz. De amikor minden kiderül, 
inkább felkavarja eltemetett múltját, 
csakhogy kislányának tiszta legyen az 
élete. Hat hétig tartott a boldogság... 

Főszereplők . Kiss Ferenc, lolnay Ktari, Szi- 
lassy László, Pataky Jenő, Könyves Tóth Erzsi, 
Tompa Pufi, stb.-------Magyar világhiradó I

Kinek hiányzik a rézgálic ? MertifeeiüimZ.hlány2ikl1
sőt használatban olcsóbb, gazdaságosabb, biztos hatású permetező szerek :

Március 4—5-én, hétfőn és kedden 6 órakor 
(filléres helyárakkal) és negyed 9 órakor

Mi lesz veled
Andy Heardy?

Remek amerikai vígjáték. Főszereplők : 
Mickei Rooney (a Fiuk városa felejt­
hetetlen főszereplője), Levvis Stone, 
Cecilia Parker, Ánna Rutherford, stb. 
Szenzációs Fox hiradó!

szilárd mészkénlé gyümölcsfák gom­
ba- és rovarkártevői ellen. Téli per­

metezéshez 3—5*/t-os, tavaszi 
permetezéshez 1*/«-os.

NOSPRASEN
réz és arzén tartalmú permetezőszer 
gyümölcsfák és szőlő gomba- és ro­
varkártevői ellen l’/j’^-os oldatban.

Aresin
magas arzéntartalmu mész-arzénát készítmény, gyümől'sfák szőlő rágó- 
és rovarkártevői, répapermetezéshez répabogár ellen 0.4%-os oldatban.

Áraink nem változtak. — Rendeléseket a megrendelés sorrendjében-intézünk-el. 
Egér- és patkányirtáshoz

Zelio — magvak Zelio — paszta

Március 6—7-én, szerdán és csütörtökön 6 
órakor (fill. h.) és 8.15 órakor

Amiről az egész világ beszel. Ahol az 
ellenfelek farkasszemet néznek egy­
mással, ahol a világ sorsa eldőlhet:

egérirtó. palkánylrtó.
Kórja ismertetőinket, díjmentesen küldi : A0R0 R. T„ Budapest, IV.. Poatafiók 34.

Beszerezhető:
AGRO R. T., Budapest, IV., Fehérhajó-u. 2. Magyar Magtenyésztési R T., Budapest, Vili., Rákóczi 

ut 7. Mauthner Ödön Magkeresk. R. T., Budapest, Rottembiller-u. 33. és 
fiókjaiban és az összes szaküzletekben.

A Siegfried vonal

Filmkülönlegesség!
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.....................      ■■wwgrwmroáu.-jgwmTTa'yat;* . .aaaKUB j
O szappant csak lágy vízben tehet teljesen kihasználni. Kegyedórúvc, 
jSa mosóoldat elkészítése előtt keverjünk el c mosóvízben néhány mart ’: 
Íí Henko-t. Ez tökéletes, lágy vizet ad és teljesen
i h íí'HMvri Wí közömbösíti a szappanpusztító, káros meszel.

Március 8—9—10-én, pénteken és szombaton
6 órakor (filléres helyárakkal) és 8.l5órakor, 
vasárnap 2 órakor (filléres helyárakkal) 4—6 

és 8.15 órakor

GIBRALTÁR
A legnagyobb francia kémfilm! Érdek- 
feszitő I Izgalmas! Aktuális! Szerep­
lők : Erlch v. Stroheim, Vivian Ro­
máncé, Roger Dushesne — Rendezte : 
Fedor Ozep. — Magyar világhiradó I

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában. Léván


